SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 024/2013
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 022/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de junho de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 023/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de junho de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para participar do Fórum Governança Ambiental no Rio Grande do Sul, a realizar-se no dia 01 de julho de 2013, das 09 às 18 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para participar do Fórum Saúde é Cidadania, evento integrante da Semana Estadual da Luta contra o Câncer de Mama, no dia 11 de julho de 2013, das 13h30min às 17h45min, em Porto Alegre/RS. Of. nº 140/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Vista Gaúcha enviando em anexo a cópia da Lei Municipal nº 1823/2010, que criou o Programa Família Feliz naquele Município, atendendo solicitação do Vereador Osmar Von Müller. Telegrama oriundo do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 2.230,00. Of. Circ. nº 081/2013 oriundo do Sistema OCERGS-SESCOOP/RS, para participar do encontro no dia 04 de julho de 2013, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Correspondência oriunda do Deputado Estadual Heitor Schuch, enviando em anexo a Cartilha com o Novo Código Florestal Brasileiro. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço a seguinte proposição: Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu fosse encaminhada Moção de Apoio à Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado, manifestando-se em apoio ao Movimento “Contra o emplacamento de tratores”, exigindo a imediata revogação das Resoluções do Contran nº 429 e 434 que obrigam o emplacamento dos tratores que circularem em vias públicas a partir de 1º de junho de 2013. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 024/2013: Fica criado no âmbito do Município de Derrubadas o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Colocado em discussão o projeto recebeu duas sugestões: A primeira que seja obrigatório a inserção do nº do CPF na nota a ser trocada por cautelas no nome do titular. A segunda que a premiação seja distribuída de forma que todo o comércio local seja contemplado com a troca dos vales-compras, não sendo somente algumas empresas contempladas, e que estas alterações sejam contempladas por Decreto do Executivo. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 025/2013: que Autoriza o Poder Executivo municipal a realizar a venda de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 026/2013: que Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o BADESUL Desenvolvimento S.A. – Agência de Fomento/RS, para obras de infra-estrutura urbana. Este Projeto de Lei recebeu um pedido de votação em Regime de Urgência pela Mesa Diretora, em seguida recebeu parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças Orçamento e Tomada de Contas e em seguida o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 027/2013 (SUBSTITUTIVO): que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 028/2013: que Institui o Plano Plurianual para o período de 01.01.2014 até 31.12.2017. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 029/2013: que Dispõe sobre a anistia de multas e juros dos débitos tributários e não tributários no período e forma que especifica. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 030/2013: que Dispõe sobre o cumprimento de estágio probatório de que trata o § 4º do Art. 41 da Constituição da República, com a redação dada pela EC nº 19/98 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 031/2013: que Dispõe sobre o uso de veículos automotores de propriedade do Município. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 032/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar convocação suplementar de horário de trabalho do cargo de Cirurgião Dentista e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que no dia de hoje poderia ser comentado diversos assuntos, existentes no Brasil atualmente, entre eles a Moção de Apoio apresentada pela Vereadora Elenir sobre o emplacamento dos tratores, o fato do Brasil ter sido campeão da Copa das Confederações, comentários sobre as manifestações que estão ocrrendo em nossa região e país, mas isso ainda não seria hora de avaliar. O Vereador Osmar registrou que na sexta-feira, passada, dia 28 de junho ocorreu a inauguração da Agência do Banrisul em nossa cidade, portanto temos agora uma agência bancária em nosso Município. Ainda na semana passada, na quinta-feira, dia 27 de junho ocorreu em Tenente Portela a posse da nova Delegada de Polícia Delegada Cristiane van Riel Santos. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre uma matéria veiculada pelo Jornal Província na última semana, bem como em rádios e demais meios de comunicação que diz respeito as diárias nas Câmaras de Vereadores da região, citou os municípios da microrregião e seus respectivos gastos com diárias, onde o líder em gastos com diárias seria o Município de Redentora, e ele não estaria aqui para criticar e nem defender Vereadores, mas ouvindo a imprensa falada Redentora adquiriu uma propriedade do grupo hospitalar e quem sabe estes Vereadores viajaram em busca de recursos junto a deputados e aí deu uma despesa grande, vimos também que o nosso Município de Derrubadas consta R$ 625,00 (seissentos e vinte e cinco reais) em diárias, mas estes dados seriam até o dia 31 de maio deste ano e a imprensa através do Tribunal de Contas, então dados oficiais, mas na próximanotícia referente a isso este valor iria bem pra cima, pois seriamos sabedores que daqui quatro Vereadores viajaram a Brasília em busca de recursos para o Município, então vejam que a imprensa se aproveita em cima dos trabalhos das Câmaras e quem sabe o diretor do Sistema Província tem o pensamento de divulgar somente os trabalhos dos Legislativos ou tem uma idéia diferente da ideia da gente nesta questão, pois Redentora tem um custo com diárias no mesmo período que nós, de R$ 26.650,00 (vinte e seis mil, seissentos e cinquenta reais), mas isso não quer dizer nada, pois nós também hoje já temos outros valores e de acordo com a proposta estava previsto de mais quatro vereadores daqui viajarem à Brasília, parabenizou aos Vereadores quando escutaram o Presidente que pediu que fosse usada um valor igual entre todos os Vereadores de diárias neste ano, parabenizou ao Presidente pela coragem neste pedido e a forma igualitária no tratamento de todos os Vereadores e nós podemos ficar certos que a imprensa ficará em cima desta questão, pois a imprensa precisa de matéria e este tema é de mídia maior e o povo gosta de saber, e o pessoal questiona e as respostas precisam ser dadas que quando dos gastos este levantamento é até final de maio e depois já viajaram Vereadores a Brasília, então os gastos aumentarão até o final do ano, pois quem paga estas depesas de diárias são os cofres públicos. Pediu ao Presidente que envie um ofício ao Sistema Província, não parabenizando-o, mas pela divulgação desta matéria, de forma séria e transparente, que isso seria muito importante aos homens públicos, pois quando as coisas são feitas assim mostra-se ao nosso povo também que nós estamos trabalhando pelo município, pois fica a questão de como um gasta bastante e outros gastam pouco, será que somente algumas Câmaras trabalham e fazem algo e as outras não fazem nada, pois sempre tem estas críticas. O Vereador Osmar registrou ainda uma matéria do Jornal Novo a Terra, que teria uma certa importância para nós de Derrubadas que envolveria o Professor Ildo Scapini, onde o mesmo conta detalhes sobre o livro que ele irá lançar, e seria mais ou menos como o Vereador Osmar viria recordando alguns fatos do passado, mas não seria em forma de piada que ele Osmar estaria contando, o Professor Ildo também não seriam piadas propiramente dito, mas causos e curiosidades, alguns com o pouco de humor. Entre os fatos citados no livro teriam algumas passagens que envolvem Derrubadas e constaria na matéria que o livro traria fatos não revelados e que surpreenderão quem ler este livro. Entre alguns causos estão “A morte do Delegado pelo Inspetor”, muitos conhecem e provavelmente ele irá contar estas histórias com detalhes, “o enterro de um cavalo no cemitério” e teria muitas pessoas que não sabe que isso aconteceu e de fato aconteceram em nossa região, “a onda do momento Scapini quer te ouvir”, isso seria uma piada política de Tenente Portela, “a patente que andou, não é piada”, isso é coisa que aconteceu e a gente saberia, e teriam causos que a gente nem seria sabedor, “crítica ao sistema bancário, não podia ficar de fora, a mulher que chorava na frente do banco”, “o chimarrão envenenado que morreu o noivo e a noiva”, ocorreu em Tenente Portela e seriamos sabedores, “a morte do camburão”, “os Vereadores de Barra do Guarita, que susto para seus familiares”, vejam teriam partes bastante críticas, ele certamente sofrerá as consequências, mas seriam fatos baseados na realidade, “o Vereador que fez xixi dentro da geladeira, achando que estava no banheiro, em Porto Alegre” e seria um Vereador da nossa região, ele irá se complicar com esta história, “feriadão, a história do rico que vai para a praia e do povo pobre que vai para a cascata do Parizinho”, “o mistério da cascata das andorinhas, você terá coragem de visitar esta cascata depois de ler esta história”, “a pergunta maldosa, o leiteiro de antigamente, nada de formol e uréia?”, e no fim da matéria diz assim “o deputado, manda a emenda que prometeu às crianças, senão não ganhará espaço no livro”, e o Ildo Scapini seria um filho de Derrubadas, nasceu aqui, e por interesses particulares e financeiros ele deixou de ser morador de Derrubadas, e para ele Osmar isso seria muito importante, um filho da nossa terra escrever um livro, embora seja de causos e fatos do passado, seria a mesma coisa que o Valdomiro Rigo que escreveu um livro e aqui teria algumas informações que se cruzam, entre elas a história da cascata das andorinhas. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que esteve em São Pedro no final de semana e conversou com o Ildo e ele estaria fazendo o levantamento de todos estes fatos e causos e colocou ao Vereador Florindo a sua ideia, seria um livro bem grande, bastante histórias e muitas coisas ele irá se complicar, coisas até maldosas, mas ele estaria com uma ideia muito positiva, já ele Vereador Florindo disse não saber se teria esta motivação para fazer isso, pois com certeza terão pessoas que gostarão do livro e suas histórias, mas também terão as que não vão gostar, e os causos que ele teria colocado no jornal seriam apenas alguns, na conversa ele teria colocado mais alguns e feito uma ladainha bem grande. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que ele teria mais causos, que ele nem sabedor seria, de Vereadores, de motorista que foi consultar em Ijui e seria de perto de Ijui, então coisas que de certa forma mexem com muitas pessoas e fatos curiosos, maldosos, e interessantes. Por fim o Vereador Osmar agardeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente convidou aos demais pares para participarem dos atos inaugurais do Centro Administrativo e consequentemente da nova sede deste Poder Legislativo, no dia 05 de julho de 2013, às 09 horas, neste mesmo endereço, cito a Avenida Pelotas, 595, Centro, Derrubadas/RS. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 08 de julho de 2013, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 01 de julho de 2013.
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